

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**1000 тонн угля
на комплекс!**

Успех окрыляет

Участок № 1 шахты имени 7 Ноября, который возглавляет А. П. Беляев, успешно справился с годовым планом. За одиннадцать месяцев здесь добыто сверх намеченного более 42 тысяч тонн угля. Бригада Н. И. Култышева с этого участка постоянно работает

В. ВОЛОДИН.

С удвоенной энергией

Со значительным определением графика труда в декабре горняки очистной бригады В. П. Громадюка (шахтоуправление «Кольчугинское»). При плане 1072 тонны они ежесуточно выдают по 1300—1400 тонн угля. А в отдельные дни нагрузка на забой достигает 1900 тонн.

Успех коллектива стал возможен благодаря четкой организации труда и

М. ШАЕВ.

Работают уверенно

Коллектив шахты коммунистического труда «Октябрьская» успешно трудится в последнем месяце завершающего года девятой пятилетки. К примеру, очистной участок № 6 (начальник А. С. Годзик) в декабре работает с суточной нагрузкой 1300 тонн. Из двух подготовительных участков организованно работают в декабре горняки в торого. Все проходческие бригады участка перевыполняют суточные планы.

Слаженно, безаварийно принимает уголь технологический комплекс. Коллектив внутришахтного транспорта обеспечивает зеленую улицу грузопотоком.

В. КАРПОВ.

В ряды тысячниц

Успешно начали декабрь горняки шахты имени Кирова. За первую неделю на их сверхплановом счету записано более 10 тысяч тонн угля. Заслуга в этом прежде всего очистных бригад-тысячниц.

Сегодня с тысячтонной суточной нагрузкой на шахте трудятся шесть очистных бригад В. П. Миллера, В. М. Истомина, И. А. Роговского, Г. Я. Гавриленко, В. А.

М. ИВАНОВ.

Содержательный отдых

Путевка в санаторий, на курорт обещает приятный, содержательный отдых. Вдвойне приятно, когда она приобретена за 30 процентов стоимости или вручена бесплатно.

В настоящее время на курорте «Озеро Нарачи» отдохвает по бесплатной путевке наш ветеран труда Н. И. Кузнецова. Повар столовой № 18 М. П. Алексеева завтра выезжает на курорт «Ангара», а кладовщик столовой № 26 А. П. Мерзликина в этом месяце поправит здоровье в Сочи.

В этом году, как и в прошлые, немало работников предприятий орса отдохнули по профсоюзованным путевкам на курортах страны. Продавец магазина № 63 Г. Ф. Ариккина и буфетчица столовой № 16 М. К. Червякова ездили в Евпаторию, шофер орса И. В. Ильинич отдохнул в Цхалтубо, работница магазина № 87 А. С. Аникина поправила здоровье в санатории «Руш». Всем им были вручены бесплатные путевки.

Г. ГУЩИН.

КАЧЕСТВО — ТРЕБОВАНИЕ БЕЗУСЛОВНОЕ

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос о ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1970 года «О повышении роли стандартов в улучшении качества выпускаемой продукции».

В принятом постановлении отмечается, что министерства и ведомства, Государственный комитет стандартов, партийные и советские органы, промышленные объединения и предприятия, научно-исследовательские и проектно-конструкторские организации несколько улучшили работу по развитию стандартизации в стране. В девятой пятилетке разработано свыше шести тысяч новых и пересмотрено около пяти тысяч действующих государственных стандартов, в которых заложены повышенные требования к техническому уровню и качеству продукции. Наряду с этим ЦК КПСС отметил, что министерства, ведомства и Госстандарт СССР еще не полностью используют большие возможности стандартизации для дальнейшего улучшения качества выпускаемой продукции.

ЦК КПСС обязал министерства и ведомства, Госстандарт СССР устранить имеющиеся недостатки в деле стандартизации и принять дополнительные меры к безусловному выполнению требований постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О повышении роли стандартов в улучшении качества выпускаемой продукции», сосредоточить усилия на государственной, комплексной стандартизации прежде всего важнейшей народнохозяйственной продукции.

Изложение постановления ЦК КПСС опубликовано в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС).

Конкурс мастерства молодых

В конце ноября совет наставников шахты имени Кирова провел среди молодых электрослесарей конкурс профессионального мастерства.

Молодые рабочие собирались в учебном пункте шахты помериться знанием дела, проверить себя на профессиональную зрелость.

Сначала было письменное задание. Каждый

участник ответил на три вопроса: один — по общей электротехнике, второй — по горной электротехнике, третий — на политическую тему.

Вторая часть соревнования — техническая викторина, где оценивались быстрота мышления, точность и полнота ответа. Большинство ответов были правильными. Что не мог полностью объяс-

нить один участник конкурса — дополнял другой.

И вот самая интересная часть конкурса — выполнение практических заданий по устранению неисправностей в пусковой аппаратуре. Перед тем, как молодым механизаторам приступить к делу, члены жюри Р. В. Прилепинский и Л. С. Леонов создали в электрических аппаратах неисправности, которые участники конкурса должны были устранить. На ремонт отводилось всего пять минут. Почти все электрослесари вложились в норму.

Победителями отборочных соревнований стали такие электрослесари, как Сергей Умнов, Сергей Майстренко, Яков Эпп, Александр Ковалев, Анатолий Карпов, Владимир Волков, Валерий Миронов.

А через неделю состоялся финал конкурса. Семь лучших электрослесарей снова собрались в учебном пункте, чтобы выяснить, кто же из них сильнейший. Снова письменная работа, викторина и практическое занятие.

Первое место в этом



конкурсе занял Сергей Умнов — электрослесарь участка № 4. Он набрал 168 баллов. Лишь на 5 баллов отстал от него электрослесарь участка № 11 Сергей Майстренко. На третьем месте — Анатолий Карпов (участок № 1).

Председатель совета наставников А. Ф. Новоселов вручил С. Умнову приз шахтного комитета профсоюза — лыжи с ботинками. Занявшим 2 и 3-е места присуждены Почетные грамоты, которые вручены на участках во

время нарядов. Кроме того, всем финалистам вручены книги «Справочник по электроснабжению угольных шахт» с дарственной надписью руководства шахты.

А. КРЕСТЬЯНИНОВ.

На снимках: Сергей Умнов (на переднем плане) и Александр Ковалев отыскивают неисправность в пускателе; Сергей Майстренко готов отвечать на вопросы викторины.

Фото автора.



Партийная хроника

Цель — безаварийность

На очередном заседании парткома шахты «Октябрьская» отчитывался главный механик Ф. В. Корчуганов. Он отметил, что в 1975 году проделана большая работа по дальнейшей механизации работ. Установлено много нового оборудования, модернизирована часть старого. Это положительно сказалось на росте производительности труда, улучшении техники безопасности.

Но, вместе с тем, обеспечить безаварийную работу механизмов пока не удается. За десять месяцев случилось 114 аварий, из-за чего не добыто 36500 тонн угля. За прошлый год эти показатели значительно меньше.

Аварии бывают в основном из-за недостаточной надежности механизмов при их интенсивной нагрузке, из-за низкого уровня техники эксплуатации, не качественного планового предупредительного ремонта и физической грамотности электропесарей и надзора участков.

Члены парткома указали коммунистам электромеханической службы на просчеты, мешающие нормальной работе в лавах. Партком рассмотрел и утвердил также перспективный план службы, в котором главное внимание уделено совершенствованию организации труда и технической подготовки всех работников, связанных с эксплуатацией энергомеханического оборудования.

В. ТОНЫШЕВ.

Семинар парторгов

На шахте имени Кирова проведен семинар парторгов, на котором рассмотрен вопрос о планировании идеологической и воспитательной работы в цеховой партийной организации.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС А. Г. Кириллов рассказал участникам семинара об основных направлениях перспективного планирования. Раскрывая принципы формирования у трудящихся марксистско-ленинского мировоззрения, воспитания коммунистической нравственности, повышения трудовой активности людей, он подчеркнул необходимость большой разъяснительной работы в период подготовки к XXV съезду КПСС, а затем глубокого изучения и широкой пропаганды материалов партийного форума.

Все присутствующие на семинаре пришли к единому мнению, что работу цеховой парторганизации надо строить по комплексному плану, который охватывает хозяйственную деятельность коллектива и все вопросы идеологической работы среди трудящихся.

А. ВОСТРИКОВ.

ЗАЛОГ УСПЕХОВ

Партийная организация нашего участка невелика — всего шестнадцать коммунистов; тем более приятно, что боевой, я бы сказал, партийный ритм чувствуется во всех производственных делах. Каждый раз, когда создаются трудные условия или предстоит решить сложные задачи, за советом мы обращались к коммунистам. Люди высказывают свои мнения, существенные предложения, замечания, и это позволяет принимать наиболее рациональные решения.

По предложению коммунистов своими силами была демонтирована и смонтирована еще одна лава. Сейчас коллектив участка работает в двух лавах. Перед пуском новой решено было провести открытое партийное собрание. Мы возлагали на него большие надежды. Дело в том, что в одной из бригад создалось неблагополучное положение, и откровенный, деловой разговор помог бы выявить недостатки, более производительно трудиться в новой лаве. Собрание, как мы и ожидали, прошло боевито. Коммунисты говорили о том, что в рабо-

те звеньев нет слаженности и согласованности, словно решают они разные задачи. В бригаде В. М. Коржова большинство людей не имеют хорошего опыта работы с комплексом, зачастую вызывают аварии по вине исполнителей.

Сразу же после партийного собрания мы сделали расстановку в бригаде с таким расчетом, чтобы силы звеньев были равные. Создали комсомольско-молодежное звено, руководить которым доверили молодому коммунисту Анатолию Черкасскому.

Нельзя сказать, что результаты о себе заявили сразу. Потребовалась еще одна лава. Сейчас коллектив участка работает в двух лавах. Перед пуском новой решено было провести открытое партийное собрание. Мы возлагали на него большие надежды. Дело в том, что в одной из бригад создалось неблагополучное положение, и откровенный, деловой разговор помог бы выявить недостатки, более производительно трудиться в новой лаве. Собрание, как мы и ожидали, прошло боевито. Коммунисты говорили о том, что в рабо-

те звеньев нет слаженности и согласованности, словно решают они разные задачи. В бригаде В. М. Коржова большинство людей не имеют хорошего опыта работы с комплексом, зачастую вызывают аварии по вине исполнителей.

Сразу же после партийного собрания мы сделали расстановку в бригаде с таким расчетом, чтобы силы звеньев были равные. Создали комсомольско-молодежное звено, руководить которым доверили молодому коммунисту Анатолию Черкасскому.

Нельзя сказать, что результаты о себе заявили сразу. Потребовалась еще одна лава. Сейчас коллектив участка работает в двух лавах. Перед пуском новой решено было провести открытое партийное собрание. Мы возлагали на него большие надежды. Дело в том, что в одной из бригад создалось неблагополучное положение, и откровенный, деловой разговор помог бы выявить недостатки, более производительно трудиться в новой лаве. Собрание, как мы и ожидали, прошло боевито. Коммунисты говорили о том, что в рабо-

те звеньев нет слаженности и согласованности, словно решают они разные задачи. В бригаде В. М. Коржова большинство людей не имеют хорошего опыта работы с комплексом, зачастую вызывают аварии по вине исполнителей.

После отчетно-выборного партийного собрания произошли некоторые изменения в составе бригад. Например, коммунист Л. К. Карнаухов, принципиальный, с большим опытом работы, был переведен из бригады В. П. Худякова в бригаду В. М. Коржова.

Критика не медленно, но действует сильно. Сейчас все аварии тщательно анализируются, причины их появления знают все рабочие. Это позволяет целенаправленно строить профилактическую работу.

На первый план в борьбе с авариями мы ставим задачу по повышению ответственности каждого рабочего. Стенная газета, беседы политинформаторов и агитаторов, занятия в школах партийного и экономического образования — все это служит одному: воспитанию чувства ответственности за порученное дело, за положение в коллективе.

Строго спрашиваем с тех, кто проявляет халатность, попустительство. Недавно на партийном

шахте имени Кирова

Создан штаб

Решением исполкома городского Совета от 27 ноября 1975 года создан штаб по благоустройству и санитарному состоянию города, в состав которого вошли 16 человек. Возглавлять штаб поручено заместителю председателя горисполкома В. И. Мотовилову.

На членов городского штаба по благоустройству возложено оперативное руководство и контроль за исполнением руководителями предприятий и организаций, независимо от их ведомственного подчинения, мероприятий по благоустройству и улучшению санитарного состояния города в свете решений облисполкома от 14 апреля 1975 г. № 219 в Ленинск-Кузнецком городском Совете депутатов трудящихся от 24 апреля 1975 г.

Н. ИВАНОВА.

9 декабря исполняется 80 лет со дня рождения Председателя Коммунистической партии Испании, видного деятеля международного коммунистического и рабочего движения Дорорес Ибаррури. Д. Ибаррури была одним из организаторов Компартии Испании. Она сыграла важную роль в создании антифашистского Народного фронта в 1935—1936 годах. Знаменитые слова Д. Ибаррури «Лучше умереть стоя, чем жить на коленях!», «Но пасаран!» — «Они не пройдут!» стали боевым лозунгом испанского народа во время национально-революционной войны 1936—1939 годов.

Во время второй мировой войны Дорорес Ибаррури прилагала все усилия для организации всемирного сопротивления фашизму.

В последние годы Д. Ибаррури принимает активное участие в разработке политической линии Компартии Испании. Ее неустанные мужественные борьбы за дело мира отмечена международной Ленинской премией «За укрепление мира международными».

На снимке: Д. Ибаррури.

(Фотохроника ТАСС).

◆ НАШ КАЛЕНДАРЬ

ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ



ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

Надолго останется в памяти у учащихся СГПТУ № 38 встреча с А. Н. Чурсиной, Г. Ф. Аториным и А. Ф. Турчиным. Это люди разных возрастов, по-своему интересны.

Анна Николаевна коротко рассказала о себе. С 1936 года работала на шахте «Энергомаш». Здесь коллектив выдвинул ее делегатом на краевую съезд Советов, проходивший в Новосибирске. Но с особым вниманием слушали учащиеся ее рассказ о VIII Президиуме съезда Советов, который принял новую Конституцию СССР. «Прием был исключительный», — вспоминала А. Н. Чурсина. — До сих пор памятна встреча со «Всесоюзным старостой» Михаилом Ивановичем Калининым. Благороднейшей, богатой душевной. И вместе с тем простой».

Выступление А. Н. Чурсиной дополнил Геннадий Федорович Аторин. Он тоже был в Москве, но много позже — в 1963 году. Как делегат XIII съезда профсоюзов. На этом съезде он был избран членом ВЦСПС. С волнением он говорил о встрече с первым космонавтом мира — Юрием Алексеевичем Гагариным. Первый полет, улыбка, мечта — все это так близко и дорого всем людям планеты.

Учащиеся знали и другое. На съезде посыла-

ют самых достойных представителей рабочего класса. Г. Ф. Аторин — выпускник СГПТУ № 38, он прошел такой путь, какой предстоит им, пока еще познающим теорию.

Александр Турчин самый молодой из трех. Он тоже закончил в 1968 году училище и вот уже два раза подряд избирается депутатом городского Совета. Работает он на шахте имени Кирова в бригаде В. П. Худякова. За успехи в труде, общественную работу он был удостоен чести сфотографироваться у Знамени Победы в столице нашей Родины.

Встреча закончилась теплыми словами А. Н. Чурсиной о том, что у учащихся все еще впереди. Сейчас главное для них — учеба, честная работа. Ребята остались довольны, встреча произвела на них большое впечатление.

Ю. МУРАВСКИЙ,
мастер СГПТУ-38.

ВНИМАНИЕ:

ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

МАСТЕРА БОЛЬШОГО МОНТАЖА

Бригада монтажников имени XXIV съезда КПСС Орехово-Зуевского ДСК, возглавляемая Героем Социалистического Труда В. З. Фокиным, на полтора месяца раньше срока выполнила свое пятилетнее задание. С начала пятилетки она смонтировала 290 тысяч квадратных метров крупнопанельных жилых домов.

Найти бригаду В. З. Фокина в Орехово-Зуеве не трудно. Где высится башенные краны и лежут в небо «коробки» девятиэтажных домов, там и монтажники. В январе орехово-зуевские монтаж-

ники прикали высокие социалистические обязательства на 1975 год, опубликованные в «Правде», и предложили коллективу комплексной бригады ДСК № 1 Главмосстрой, возглавляемой Героем Социалистического Труда В. Е. Копелевым, продолжить соревнование. Как же выполняются эти обязательства?

— Успешно, — отвечает В. З. Фокин. — Мы дали слово ввести дома общей площадью 58 тысяч квадратных метров, сдадим же на восемь тысяч метров больше. Это будет наш подарок XXV

съезду КПСС, в честь которого мы и приняли повышенные обязательства. Сдаем все дома только с хорошими оценками и с гарантинными паспортами на каждую квартиру.

— А как идет соревнование с бригадой Копелева? Кто впереди?

— Соревнование идет с переменным успехом. В первом квартале победили мы, во втором — москвичи. Работа в третьем квартале снова вывела нас вперед. Мы опередили наших соперников по объему строительно-монтажных работ и по выра-

ботке на каждого члена бригады, которая за пятилетие увеличилась в полтора раза. Как и обещали, снизили расчетную стоимость работ на 58 тысяч рублей. Отличные показатели и у наших московских друзей. Наш коллектив сердечно поздравил В. Е. Копелева с присуждением Государственной премии СССР. Обе наши бригады стремятся к победе в трудовом соревновании, а итог в конце концов один — большие новоселы.

Пятьдесят восемь строителей в бригаде, включая штукатуров. Высокий

профессионализм, владение несколькими специальностями позволяют постоянно наращивать темпы.

Электросварщик Ю. Я. Холодаев, например, при необходимости берет в руки мастерок каменщика или струбцину монтажника. Ветераны делятся опытом и мастерством с молодыми. Созданное в этом году комсомольско-молодежное звено Василия Чуенкова на равных соревнуется с кадровыми монтажниками из звена ветерана М. А. Чумакова.

А. КОНОВАЛОВ
корр. ТАСС

г. Орехово-Зуево,
Московская область,

● Заботы города — наши заботы

ДОВОЛЬНО НАБЛЮДАТЬ

Владелец индивидуального дома по ул. Молокова, № 22, заявил, что волен строить на своей усадьбе сарайчики, где ему хочется. Он почему-то убежден: он хозяин на своем участке, и генеральный план городского благоустройства ему ни к чему.

К сожалению, с такими фактами, а еще и с инертностью жителей индивидуального жилфонда нам, работникам городского коммунального хозяйства, приходится встречаться недрко. За прошлый весенне-летний сезон нам немало пришлось поводить с хозяевами личных домов в пос. Лапшиновка. С трудом убеждали их устанавливать стандартные заборы, красить ограды в белый или зеленый цвет, сносить самовольно сделанные пристройки, освещать номерные знаки и т. д.

Еще в начале года областной и городской Советы депутатов трудящихся своими решениями обязали владельцев индивидуальных жилых домов озеленять и благоустраивать свои участки, строить тротуары в своих пределах, постоянно ухаживать и содержать в порядке как участки, так и прилежащие к ним тротуары. Домовым и уличным комитетам предлагалось развернуть соревнование за дом, квартал, улицу образцового порядка, за лучшие жилой дом и приусадеб-

ный участок, за лучший по чистоте и культуре двор.

Мы далеки еще до выполнения этого пункта решения, так как большинство жителей индивидуального сектора занимается только о личном благополучии, не более общегородскими заботами о культуре, чистоте, красоте города. Исключение можно сделать лишь для округа, где уличником А. И. Ковалева. Здесь дружный и сознательный коллектив жильцов. Умеет Анна Ивановна привлечь себе в помощники и депутатскую общественность. Но этот округ, повторю, исключение. Основная часть индивидуального сектора остается неблагоустроенной, а уличная и депутатская общественность — малоактивной.

Возьмем, к примеру, самую элементарную сторону благоустройства — освещение номерных знаков на домах. Люди недрко обращаются в разные инстанции с сигналом: в вечернее и ночное время по улицам из-за темноты небезопасно ходить. Упрек справедливый, но к кому он обращен? Кто должен хозяину дома освещать номерной знак, как не он сам? Экономия света, домовладелец нарушает общепринятую инструкцию.

И только ли с освещением неблагополучно. Многие засоряют улицы,

портят зеленые насаждения, самовольно с нарушением правил строят водопроводы, копают подгреба, во造福ят гаражи и прочие неплановые постройки.

Вернувшись к тому же владельцу усадьбы по ул. Молокова, № 22. Личный забор свой он превратил в неприступный барьер. Стройте тротуар? Нет, лучше обнести забор и деревья рядом с ним колючей проволокой. Чтобы за три метра обходили стороной.

Ради расширения собственной усадьбы некоторые рубят деревья, уничтожают молодые скверы. Примеров тому можно привести немало.

Управление городского коммунального хозяйства, горисполком намерены неукоснительно продолжать линию благоустройства, наведения цитарного порядка и озеленения города в последующие годы. И уже сейчас намечены мероприятия по приведению в надлежащий порядок индивидуального жилфонда, по активной подготовке к предстоящему весеннему сезону.

Жителям индивидуальных домов следует помнить, наконец, важность и необходимость проводимых мер, стать нашими первыми помощниками и союзниками в этом деле.

О. КЛЕВАКИНА,
инспектор управления
горкомхоза.

Новые машины для строек



ОРЕНОБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Орском заводе строительных машин, выпускающем для строек страны и на экспорт передвижные и стационарные конвейеры, установки для срезки и забивки свай, ручные лебедки, осваивается производство новой, более совершенной техники.

На снимке: главный конструктор завода В. И. Ламков (слева) и заместитель главного инженера А. П. Бородачев осматривают первую промышленную партию машин для срезки свай «СП-61». Новая установка, срезающая свай методом скручивания, значительно легче машины прежней конструкции.

Фото Б. Клинициера.
(Фотохроника ТАСС).

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

ПОРТУГАЛИЯ: революция в опасности

Из Португалии пришли тревожные известия. В конце ноября там пролилась кровь солдат, оказавшихся на противоположных сторонах баррикад. Столкновения имели место в ряде городов, в том числе в Лиссабоне. На базах ВВС в Танкуше, Монте-Реал и Монтижу стреляли друг в друга военные, которые до тех пор вместе участвовали в революционном процессе, начавшемся полтора года назад, когда в стране был свергнут фашистский режим.

«Португальская революция находится на трудном и опасном этапе», — констатировал орган компартии «Авант». Действительно, никогда еще, пожалуй, за эти полтора года положение в стране не осложнялось до такой степени, никогда на португальских рабочих, крестьян, военнослужащих не ложилась столь серьезная ответственность за судьбы молодого демократического государства.

Вооруженные стычки последних дней, к счастью, не переросли в настоящую гражданскую войну. Они прекратились довольно быстро. Однако взрывоопасная ситуация сохранилась и поныне. Виной тому — происки правых и леваков, пытающихся повернуть развитие событий в сторону от того пути, который должен привести Португалию к социалистической демократии.

Правые заметно активизировали свою деятельность после создания шестого временного правительства в сентябре нынешнего года. И это не случайно: ведущие места в правительстве заняли представители так называемых «умеренных», военных, члены буржуазной народно-демократической партии и социалисты — сторонники М. Соареша. Одновременно был изменен состав Революционного Совета, где прогрессивно настроенные офицеры оказались в меньшинстве.

Лидеры правых добились проведения в армии настоящей чистки, нацеленной не против бывших фашистов, а главным образом против левых элементов, выступающих за последовательное осуществление революционного политического курса. Им удалось сместить с командных постов много видных деятелей левого крыла, в том числе начальника главного штаба сухопутных сил генерала Фабиана и командующего лиссабонским военным округом и силами безопасности (КОПКОН) генерала ди Карвалю. Было объявлено о расформировании целых воинских частей и соединений, проявивших особую решительность в защите завоеваний революции.

Попытки изменить соотношение сил в стране в пользу правых сопровождались замедлением прогрессивных преобразований внутри страны, а также внесением коррекций

в намеченный ранее антиколониалистский курс внешней политики.

Происки правых сил натолкнулись на естественное сопротивление подлинных революционеров. Недовольство общим курсом властей охватило широкие массы трудящихся. Свидетельством этого явилась, в частности, состоявшаяся в Лиссабоне грандиозная манифестация в защиту революции, самая крупная после апреля 1974 года.

Контрааступлением революционных сил решили воспользоваться в своих авантюристических целях леваки, которые и раньше не раз выступали, как объективные союзники реакции. Несмотря на предостережения коммунистов, они затеяли опасную игру в вооруженное восстание и захват власти. Именно они подтолкнули несколько воинских частей к выступлению против правительства с оружием в руках. Тем самым левые авантюристы помешали политическому решению кризиса, за которое настойчиво боролись коммунисты, и обрекли прогрессивно настроенных военных на тяжелое поражение.

События конца ноября дали правым повод для развязывания разнуданной антикоммунистической кампании, в которую включилась буржуазная печать многих стран. Социалистическая и народно-демократическая партии, обвиняя коммунистов в поддержке левых офицеров, потребовали, чтобы дальнейшее участие компартии в правительстве было оговорено целым рядом заведомо неприемлемых условий.

К чести президента Кошта Гомеша, он не поддержал эту антикоммунистическую истерию. Презывайное положение, которое было объявлено на территории лиссабонского военного округа в конце ноября, уже снято. Новый командующий округом генерал Шараиш опроверг слухи о возможном запрещении каких-либо политических партий. А член Революционного Совета М. Антуниш прямо заявил, что безкоммунистической партии не может быть и реи о строительстве в Португалии социалистического общества.

Секретариат ЦК ПКП в специальном заявлении напомнил, что компартия выступала и выступает против военной конфронтации, за политическое урегулирование кризиса. Она остается верна своему курсу, который, как показали события, полностью оправдал себя и по-прежнему является основным направлением политики, способной сплотить силы с целью дать отпор нарастающей угрозе фашизма, защитить демократические свободы и обеспечить окончательную победу португальской революции.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС

Грудовой договор — не формальность

Наши консультации

необходимости. Но и при таких чрезвычайных обстоятельствах оплата труда не должна быть ниже среднего заработка по-прежней работе.

Грудовой договор, согласно статье 18 КЗоТ РСФСР, может быть заключен в устной или письменной форме. На практике чаще всего придерживаются первой. Только в некоторых случаях обязательная письменная форма. Например, она должна соблюдаться при организованном наборе рабочих и служащих.

Законодательство определяет сроки трудовых договоров. Они могут заключаться на неопределенный срок, на срок до трех лет, на время выполнения определенной работы. Прием на работу оформляется приказом (распоряжением) администрации организации. Он объявляется работнику под роспись.

Такой порядок не всегда соблюдается. Поэтому заметим, что фактическое допущение к работе считается заключением трудового договора. Так записано в законе. Об этом было сказано и дирекции одного из совхозов Владимирской области в суде, где разговор

состоялся как следствие иска Симкина к совхозу. Симкин проработал шофера три дня, но неожиданно его отстранили от работы. Дирекция решила взять на работу Анолова, работавшего на доверенность Симкину автомашине до увольнения. Так как прием на работу Симкина не был оформлен надлежащим образом, ему предложили уйти «просто так», без всяких расчетов. Он отказался. Конфликт дешел до суда. Суд поддержал Симкина.

Ссылка дирекции совхоза на то, что Симкин не был оформлен на работу приказом, никакого правового значения не имела.

Могут ли меняться условия трудового договора? Да, могут. Из-за этого иногда возникают различия между работником и администрацией. Вот, например, так было и в случае с Голубчиковым. С марта 1973 года он работал в составе комплексной бригады в карьере одного из комбинатов Магаданской области помощником машиниста экскаватора. В сентябре прошлого года его перевели на работу в другую смену. Выражая несогласие с таким распоряжением, Голубчиков несколько дней не выходил на работу. Администрация при-

бегла к крайней мере — уволила его за прогул без уважительных причин.

На вопрос: «Кто прав?», как часто бывает, ответил суд: администрация поступила правильно. Доводы Голубчикова о том, что распоряжение администрации, установленное по согласованию с ФЗМК для некоторых категорий рабочих карьера, однозначную работу, незаконно, были ошибочны. Четвертым пунктом Типовых правил внутреннего трудового распорядка решение вопросов, связанных с режимом рабочего времени, относено к компетенции администрации и местных комитетов профсоюзов. Значит, администрация, устанавливая новый режим работы, действовала в рамках закона. Поэтому невыдача Голубчикова на работу из-за несогласия с новым режимом рабочего времени правильно оценена как прогул.

Заканчивая консультацию, отметим, что трудовой договор не формальность. Его соблюдение — основа нормального труда каждого работника.

В. МАКСИМОВ,
юрист.
(ТАСС).

Премьера в театре сатиры



Московский театр сатиры показал премьеру новой пьесы Михаила Роцина «Ремонт». Персонажи комедии — жильцы одного дома. Пьеса поднимает вопросы быта, взаимоотношений между людьми.

Постановщик спектакля — народный артист СССР В. Плучек.

На снимке: сцена из спектакля.

Фото М. Строкова

[Фотохроника ТАСС].

Телевидение

ВТОРНИК
9 ДЕКАБРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 Мы знакомимся с природой. 9.30 Мультфильм. 9.40 Информационная программа. Концерт. 11.20 Документальный фильм. 11.35 «Из-за девчонки». Премьера телеспектакля. 13.10 Концерт симфонической музыки. 13.50 «Товарищ Пасионария». К 80-летию со дня рождения председателя Компартии Испании Д. Ибаррури. 14.20 «Отец». Телеспектакль. 15.35 Чемпионат мира по гандболу. Передача из Киева. 16.05 Концерт артистов балета Большого театра СССР. 17.30 «Время». 18.10 «Отец». Телеспектакль. 19.35 Концерт классической музыки. 19.55 Информационная программа. Концерт. Кемерово. 22.00 «АСУ и здравоохранение». 22.20 Новости Кузбасса. Москва. («Орбита»). 22.30 «Товарищ Пасионария». К 80-летию со дня рождения председателя Компартии Испании Д. Ибаррури. 23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 Советы специалиста. «Зернуборочную технику — на линейку готовности». 18.30 Кемеровский вестник. 18.45 Киножурнал. 18.55 «Летопись 70-х». Москва. («Орбита»). 19.55 Информационная программа. Концерт. Кемерово. 22.00—23.25 «Красная капелла». Художественный фильм. 1-я серия.

СРЕДА
10 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 Информационная программа. Концерт. 11.15 «Точка Пик». Документальный теле-

◆ ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ
И ТЕПЛЫЕ, И НАРЯДНЫЕ

Одна из постоянных экспозиций Туркменского государственного музея изобразительных искусств знакомит посетителей с замечательным древним народным искусством туркмен — вязанием. От шерстяных руничек, сумочек, отличающихся яркостью красок, красотой орнаментального узора, трудно оторвать взор.

Для народа, занимавшегося скотоводством, шерсть была исходным материалом в производстве многих вещей. Из шерсти делались кошмы, которыми покрывали кочевые кибитки и которые стелили на пол, из шерстяной пряжи ткались чу-

десные ковры. Из шерстяных ниток вязали носки и рукавички. Они не только грели, лечили — туркмены редко болеют реевматизмом, но и украшали быт. Связанные из ниток различных цветов и оттенков разным узором, эти вещи — настоящие произведения искусства.

В давние времена мастерицы стилизовали изображали на вязаной вещи растительный и животный мир. Постепенно рисунки превращались в орнаментальные узоры. За годы Советской власти народное творчество получило дальнейшее развитие, приблизилось к современности. Обога-

щая его народным мастерам помогают художники.

В Ашхабаде при художественном фонде Туркменской ССР недавно создан цех народно-прикладного искусства. Здесь получают заказы мастерицы — наядомицы. Здесь же можно проконсультироваться у художников. Опытные вязальщицы передают тайны мастерства молодежи, чтобы не беднело, не теряло своих традиций солнечное искусство.

Н. ЧУНАКОВА,
корр. ТАСС.

Ашхабад.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа» Цветной художественный фильм ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ (11.40, 14, 18.10, 22). КОЛЬЦО С ГОЛУБЫМ САПФИРОМ (10, 16, 19.50).

Зал кинохроники ГРЕШНЫЙ АНГЕЛ (11, 15). ДК им. Ярославского АФОНИ (16, 18, 20). ДК имени Ленина ДНЕВНИК ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь» ВЕСНА ГРУСТНОЙ ЛЮБви (12, БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (Две серии). (17, 20). СИБИРСКИЙ ДЕД (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет» ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель» СТОЯНКА ТРИ ЧАСА (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина» ЕСЕНИЯ (Две серии) (11, 16, 18.30, 21). МУМУ (9.30, 14.20).

Центральный ДК
15 декабря

Вокально-инструментальный ансамбль «ЛЕИСЯ, ПЕСНЯ»
Начало в 20 час.

СЛУЖБА
трудоустройства

Бюро по трудуустройству и информации населения приглашает на курсы каменщиков, кирвельщиков, плотников-бетонщиков, арматурщиков-бетонщиков.

Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 18 лет с образованием 8—10 классов. Срок обучения 5-6 месяцев. Стипендия 75—100 рублей в месяц.

Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова, 38а.

ДЛЯ ВАС,
ПОКУПАТЕЛИ!

10 декабря 1975 г.
в 15 часов в магазине «Заря» (Соцгородок)
проводится выставка-продажа черного плиточного чая с дегустацией.



Черный плиточный чай поднимает тонус, удаляет усталость, снижает лень.

Витамины, эфирные масла, кофеин, танин и другие полезные вещества содержат чашечка черного плиточного чая.

Приглашаем вас посетить наш магазин. Огромные продовольственные запасы.

наш адрес...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Великого, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 33100.
ОП 21240. Заказ № 9949.